

SLOVENSKI NAROD.

Izbija vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 5 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. Za oznaki in plačaje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznaki jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnništvo naj se blagovoliho pošiljati naročnine, reklamacije, oznaki, t. j. vse administrativne stvari.

Vseslovenski shod.

V našem stolnem mestu se zbera jutri zaupniki slovenskega in istrsko-hrvatskega naroda iz vseh slovenskih in hrvatskih pokrajin na važno manifestacijo, in mi jih pozdravljamo z vso ljubeznijo in preerčnostjo, še posebno zaupnike zatiranih bratov iz Primorja, iz Koroške in iz Štajerske in pa zastopnike drugih bratskih narodov slovanskih, zastopnike hrvatskega, češkega in ruskega naroda, kateri se niso ustrašili dolgega poto, da nam prinese pozdrave svojih rojakov in zagotovilo svojih simpatij in svoje podpore v trdem boju našega naroda za obstanek in za bodočnost.

V naši državi se pripravljajo velike premembe. Stari sistem centralizacije in raznarodovanja slovanskih plemen je trhlen in se podira, na njegovo mesto mora priti drug političen sistem, zasnovan na načelih morale, na principih avtonomije in na plemenitem principu, da so vsi narodi v državi enakopravni, da imajo vsi jednake dolžnosti pa tudi jednake pravice, a nobeden avstrijskih narodov nima toliko uzrokov želeči, da bi skoraj bil konec sedanjemu sistemu, da se skoraj začne nova doba, kakor narod slovenski.

V tej veliki krizi, nastali iz boja mej privrženci sedanjega sistema germanizacije in centralizacije ter mej privrženci narodne ravnopravnosti in avtonomije, je nam Slovencem pred vsem potreba jasnega in točnega programa vsaj v narodnem oziru, da nas razvoj razmer ne prehití, in tak program nam ustvari jutrišnji shod.

Zaupniki slovenskega naroda bodo jutri formulovali naše narodne zahteve in s tem precizovali naše stališče tako naspram vladi, kakor naspram drugim neslovenskim strankam, nam nasprotnim in nam naklonjenim, zajedno pa označili pot, po kateri bo v bodoče hoditi slovenskim državnim poslancem v dunajskem parlamentu, kjer se odloči usoda našega naroda. Poslanci bodo odslej lahko nastopali z vso eneržijo za varstvo naših narodnih interesov, večé, da zastopajo tirjatve vsega ž njimi soglašajočega naroda.

A shod imel bo še drugih posledic. Prepričan bo naše narodne nasprotnike, da smo Slovenci vsi solidarni in vsi jedini, kadar gre za naše

narodne interese, četudi smo sicer v mnogih vprašanih različnih razorov, zlasti pa jim dokáže, da nas zemljepisne meje ne ločijo, da zahtevamo kranjski Slovenci v vsem in v vsakem oziru za svoje zunajkranjske rojake enakih pravic kakor za nas, in da kranjski Slovenci pred vsem zahtevamo, naj se vsi slovenski poslanci zavzemo za naše zunajkranjske rojake, naj pred vsem store, kar možno, da one rešijo iz sedanjega brezupnega položaja.

Vseslovenski shod ne more imeti neugodnega uspeha, pač pa utegne biti največjega pomena za nadaljni razvoj naših narodnih razmer, in zato pozdravljamo iz srca vse rojake, kateri se zbera na njem in jim iskreno kličemo: Dobro došli v ozidju bele slovenske Ljubljane!

O Ebenhochovem šolskem predlogu.

(Govoril pri glavni skupščini „Zaveze slovenskih učiteljskih društev“ v Celju, dne 5. velikega srpana 1897. nadsučitelj Dragotin Česnik.)

(Konec.)

In slednjič pridemo, gospoda moja, do zadnje točke tega predloga in to je:

„§ 35., ki se glasi: Učno osebje učiteljskih sestoji iz ravnatelja, kateri vodi zajedno vadnico, iz dveh do štirih glavnih učiteljev, iz učitelja veronauka in potrebnih pomožnih učiteljev; imenuje jih naučni minister na podlagi terne predloga, kateri sestavi deželna šolska oblast dogovorno z deželnim odborom. Učitelje veronauka imenuje najvišja cerkvena oblast, v katere okrožju se nahaja dotični zavod. Vadnični učitelji se dolžni sodelovati pri vzgoji učiteljskih kot pomožni učitelji.“

Kakor povsod, nima torej tudi pri izbiranju učnega osebja za učiteljska kompetentna šolska oblast po Ebenhochovem predlogu nikake veljave. Smejo se nastavljati le s privoljenjem dež. odborov. Tako bodo v nekaterih deželah na učiteljskih poučevali najrazgriženejši „liberalci“, v drugih deželah pa fanatični „klerikalci“ ali pa hinavci.

Ne bode se gledalo na zmoglost, ampak na politično naziranje prosilčevu.

Klerikalne stranke bodo gotovo izbirale take učne osebe, ki se bodo znale stranki bolj prikupiti, ki bodo znabiti svoje versko prepričanje prodajale

za dobre službe. To vidimo že zdaj v drugih okoliščinah.

Na ta način se bo uvela največja korupcija, godile se bodo kričeče krivice. Breznačelni in nezmožni ljudje bodo vzgajali bodoče učitelje, samo da bodo znali vpiti: „Hvala Bogu, da nisem tak, kot je oni colnar . . .!“

In vzgojili bodo učitelje po pregovoru: „Jabolko ne pade daleč od drevesa“. In ti „značajni“ in „verni“ učitelji bodo vzgajali narod po volji Ebenhochove stranke — in Ebenhoch e tutti quanti bodo — srečni!

Pa upajmo, da do tega nikdar ne pride, upajmo, da so za vedno minuli časi, ko so se pod plaščem in zaščito sv. vere dogajale največje krivice.

Gospoda Ebenhochove stranke se kaj rada tudi sklicuje na priprosti narod, češ, da le-ta želi izpremembe šolskega zakona. Ali to ljudstvo ni mero-dajno! Kajti to je oni del naroda, kateremu pravimo nerazsodna masa, katera se lahko preparira, za kar se hoče, ki drvi slepo za svojimi voditelji, kakor drvi črda bebastih ovac za ovnom vodnikom — četudi v svojo pogubo.

Merodajen in kompetenten je v tem pogledu oni del naroda, ki teži za napredkom, za izobrazbo, z jedno besedo, katerega zovemo zavedni narod. To ljudstvo pa ne želi izpremembe šolskega zakona po Ebenhochovem receptu. To sem hotel še konstatovati. —

Preostaja mi še pojasniti, v koliki meri je ta predlog naperjen proti narodu slovenskemu.

Na Kranjskem, Štajerskem in Primorskem je slovensko oziroma hrvatsko ljudsko šolstvo lepo razvito, a tudi na Koroškem imamo v tem oziru zabilježiti nekaj pridobitev.

V slučaju, da se Ebenhochov šolski predlog vsprejme, bila bi pa stvar vsa drugačna. Ebenhochov predlog daje — kakor smo videli — v ljudskošolskih zadevah največjo oblast deželnim zborom, oziroma dež. odborom. Razume se, da bi deželni odbori na Koroškem, Štajerskem in v Primorju svojo pravico (!) takoj porabili v propast našega naroda, da bi se takoj pričela germanizacija oziroma poitalijančevanje slovenskih šol in po njih vsega našega naroda. —

Tako sem torej, gospoda moja, pojasnil in dokazal v teh kratkih potezah, da je šolski predlog,

LISTEK.

Pozdrav

udeležencem vseslovenskega shoda,

vršečega se

dne 14. septembra 1897 v Ljubljani.

Rodu pravico!

Napis na pristanu B. Raiča.

Vstrepéči v rádoti, Ljubljana bela,

Pogum srcé Ti vzhrábrí plamenéč!

Sinóv je k Tebi četa prihitela,

Ki čut ljubezni vodi jo goréč,

Borilcev hrabra četa,

Za národa pravice vneta.

Naš dan! Pač britke smo trpeli dni!

Zdaj konec je krivici, sili . . .

Iz svojih vstanemo moči,

Če se nikdo nas ne usmili.

A ne sè silo kruto . . moč resnice

— Te hčerke blažene nebes —,

Ki svet zakriva ji sovražno lice

Poslednjo strè nam sužnjo vez.

Več rod naj naš ne bo teptan,

On tujcu bodi krepka bran!

Gost tujec bodi, ne gospod

Kot bil nam je nebroj stoletij,

Odslej gospod Slován povsod

Bo v rodnem sveti.

Pravic mi hočemo postavnih

Od let nam kračenih že davnih . . .

In našli bomo jih . . svet naš je boj,

Več v boji se ne plášimo sovraga,

Na mestu vsak kot skala trdno stoj,

In naša, mora biti zmaga!

I mi, gospoda slavna, smo ljudjé,

Pred kterimi naj svet se klanja,

I naši se časté možjé

Mej velikani znanja,

Evropa širna jih pozna, ves svet,

Brez njih kulture ni, prosvete,

Prosveti, znanstvu dika so in cvet,

Ki veke ne zbledi neštete,

In takov narod — korenjak,

Po duhu čvrst, po teli jak,

Brezpravne naj živi še dni?

Nikdar! V življenje novo se budi!

Iž njega kot na brzih krilih

Za dom navdušen vstal je roj

Móz plemenitih, čilih,

Ki zrem jih pred sebjó . . .

Krasán prizor! Slovenskih cvet sinóv

Srcé mi gleda koprneče:

Prispeli so od Adrije bregóv,

Od Soče, Drave, Save se peneče . . .

Sešli so se v mogočen zbor,

Ki o pravicah naših sódi . . .

Dnij lepših so porok, izvor,

Vodeč naš rod k svobódi.

Saj nosijo nam zaželjeni spas,

V rokàh jim zmage plapola zastava,

V Slovenije središči pa na glas

Tisóčkrat kličemo jim: Slava!

Drag. Jesenko.

ki so ga stavili poslanci nemško-ljudske stranke Ebenhoch Dipauli in tovariši, naperjen proti našem narodu, da je škodljiv v verskem oziru, da je nasproten splošni izomiki v občeh in ljudskemu šolstvu posebej ter naperjen proti neodvisnosti učiteljskega stanu.

Slovensko učiteljstvo je torej s pedagogičskega, narodnega in verskega stališča zoper ta predlog. Proti temu predlogu pa mora biti tudi vsak zaveden Slovenec. Zato se trdno nadajamo, da v tem boji ne bomo oamrljeni.

Moj govor je bil obramba in odpor. Mislim, da me je vsak v toliko razumel, da nisem hotel nikogar žaliti ali celo napadati.

Na podlagi svojega govora si dovoljujem prositi slavno skupščino, da vsprejme naslednje resolucije:

1. Slovensko učiteljstvo, zbrano pri glavni skupščini „Zveze slovenskih učiteljskih društev na Kranjskem, Koroskem, Štajerskem in Primorskem“ v Celju dne 5. vel. srpana 1897. izjavlja:

1. Slovensko učiteljstvo stoji na stališču državnega ljudskošolskega zakona z dne 14. velikega travna 1869 l., pozdravlja pa vsako preosnovno šolskega zakona v naprednem smislu.

2. Slovensko učiteljstvo je za versko šolo, kakoršno že imamo, ramreč: Ves pouk naj je prečinjen, kakor do zdaj, z nauki sv. vere.

3. Slovensko učiteljstvo je za vzajemno in in sležac delovanje s častito duhovščino na polji ljudskega šolstva, izomike in napredka v prospah slovenskega naroda.

4. Slovensko učiteljstvo je odločno proti cerkvenemu nadzorstvu in proti vsakemu nadzorstvu, katerega ne izvršujejo pedagogični strokovnjaki, najsi bodo posvetni ali duhovniki.

5. Slovensko učiteljstvo je odločno proti šolskemu predlogu, katerega so v minulem zasedanju drž. zbora stavili Ebenhoch, Dipauli in tovariši.

II. Direktorij „Zveze slov. učit. društev“ se poblašča, da v slučaju potrebe stori na merodajnih mestih vse, kar je mogoče, da prepreči vsprejetje Ebenhochovega ali kakšnega drugega sličnega predloga. Pozove naj vsa podrejena učiteljska društva k skupnemu odporu ter naj — v svrhu jednotejnega postopanja — stopi v dogovor z vsemi avstrijskimi učiteljskimi zvezami.

(Dostavek uredništva: Navedene resolucije bile so z burnim odobravanjem soglasno vsprejete.)

V Ljubljani, 13. septembra.

Ebenhoch, ki je bajè dolocèn bodočim predsednikom avstrijskega parlamenta, ima čudno karijero za sboj, ki nikakor ne dokazuje, da bi bil posebno bistra glava. Hotel je postati častnik, a je dosegel le mesto narednika, hotel je postati na to odvetnik, a ni mogel napraviti izpitov. V mladosti je bil zagrizen liberalc, a sedaj je prav tak klerikalec. V parlamentu ni nikdar igral posebne vloge, bil pa je priistaš dr. Luengerja ter se često zanj poteral. Šele v zadnjem času je dosegel žalostno slavo s svojim fazonnim šolskim predlogom, kateremu se upira vse napredno in značajno učiteljstvo. In ta naj bi bil predsednik parlamenta? Ali res nima vsa češko-poljska-slovensko-hrvatska večina boljšega kandidata? Baš nemški ultramontanc naj postane voditelj boja z nemškimi obstrukcionisti? Pod ultra klerikalno zvezdo naj se vrši novo zasedanje avstrijskega parlamenta? — Tako piše „Neue Freie Presse“, kar dokazuje, da morajo imeti čifatski liberalci pred nemškimi konservativcem velik rešpekt in strah. Nam pa je povsem prav, da se z izvolitvijo dr. Ebenhocha priveže nemška katoliška narodna stranka tolikanj trdesiče z večno. „Politik“ piše, da je dr. Ebenhoch popoln gentleman in jako spreten parlamentarec. — Razen dr. Ebenhocha pa kandidujeta za predsedniško mesto avstrijske zbornice tudi njen bivši predsednik, dr. Kathrein in dr. Madayski.

V preosnovanem bulgarskem ministerstvu sedita poleg predednika Stojlova dva posebna prijatelja Rusije. Novi justični minister Zgurev se je šolal na ruskem vseučilišču v Odesi. Po izvršitvi študij je prišel Zgurev v Bulgarijo ter je postal profesor na ondolajviši šoli. Na tem mestu se je Zgurev vedno odločno potegoval za spravo mej Bulgarijo in Rusijo. Ko se je prenehala vlada Battemberžana, je bil Zgurev izvoljen v komisijo, ki je imela nalgo. vpeljati raski pravni red. Po izvršitvi tega je postal Zgurev član najvišjega bulgar-

garskega kasacijskega dvora. Pred kratkim je bil imenovan generalnim tajaikom v justičnem ministerstvu, čegar voditelj je postal končno sam. Sedanjí naučni minister Vasov se je odlikoval v boju za svobodo Bulgarije; pod tiransko vlado Stambulova pa je moral bežati iz domovine v Rusijo, kjer je ostal v družbi najodličnejših ruskih rodoljubov več let. Vasov je najslavniji bulgarski romanopisec in prvi pesnik bulgarske moderne. Vasov je bil tudi član deputacije, ki je šla pod vodstvom metropolita Klementa po smrti Aleksandra III. v Peterburg pripravljat spravo.

V Rusiji je izdal generalni guverner Turkestana, baron Vremsky radi kazovanja v ojakov sledeči ukaz: „Iz poročil, katere sem dobil, razvidim, da v nekaterih delih meni podložnih čet častniki na vajo došle rekrute trpinčijo. Taki obžalovanja vredni dogodki bi se ne bili zgodili, ako bi šefi vojskih oddelkov pri izbiraaju učiteljev bolj pazili, kakšne moralčne lastnosti imajo dotičniki. Predpisujem torej, da treba učiteljem zabiditi, da morajo ravnati z vojniki človekoljubno in ljubezaivo, ter da jim ne smejo težavno stališče — saj so ločeni od družine in doma! — še pobujati s prestrogim ravnanjem, ki je za rekrute onesčašajoče. Končno pristavljam, da noben strogo kaznoval samo onih, ki bi vojake trpinčili, nego tudi one, ki tako trpinčenje dovolijo.“ — Ruski časopisi odobravajo ta ukaz, in tudi avstrijski in nemški, da ne govorimo o drugih časopisih, ga hvalijo, saj bi bil tu li pri nas tak ukaz jako umesten, kajti tudi v avstrijski vojski se dobé mnogi neasmiljeni in nečuvno surovi častniki in podčastniki, ki so tirali že premnogo rekrutov v smrt. Na, na Nemškem bo moral celo kancelar Hobenlohe odstopiti, ker želi preosnov v vojaškem kazenskem redu, cesar pa cesar ne dovoli. Zares plemenit deželai oče je Viljem II. „Barbarski“ Rusi pa...?

Turških predlogov radi Krete večina evropskih kabinetov ne odbrava. Zlasti se upirajo v noti navedenim željam sultana: naj ostanejo turške čete v nekaterih glavnih mestih in naj se imenuje turški podanik guvernerjem. V odločujočih krogih menijo, da je glavai pogoj in glavno poročstvo za utrditev avtonomije otoka to, da zapusté otomanski vojaki Kreta. Tudi glede pristojnosti guvernerja menijo velevlasti drugače, nego sultan. Guverner ne bodi v zvezi z nobeno velevlastjo.

Ustaši na Kubi so dobili te dni neprecenljiv uspeh. Mej tem, ko so mislili v Španiji, da je vstanek že pri koncu, vzeli so ustaši z naskokom važno mesto Victoria de las Tunas. To je prvo mesto, ki je v rokah ustašav. Španske vlada pošlje sedaj še nekaj čet na Kubo.

Dopisi.

Z Dolenskega, 11. septembra. Prvi korak — kakor smo omenili v svojem zadnjem dopisu — za združenje in okrepanje Slovencev na gospodarskem polju bi bil, da podpirajo posojilnice tista društva, katera dajo posojilnicam samim pravo moralno podporo in pravo narodno vrednost. Drugi korak, seveda veliko težji od prvega, je ta, da si Slovenci osnujemo osrednji denarni zavod, kateri bi dajal čbilnim posojilnicam, ki jih Slovenci že imamo, materialno podporo. O tem se Slovenci že kacic 12 let posvetujemo, pa še niemo dosti vkrenili, dasi se mora pripoznati, da je tudi temu zavodu prvi temelj že položen. Zakaj nismo v taj točki večjega napredka storili? Ker smo bili na druge strani tako silno napreženi. Odkar se Slovenci svoje narodnosti in svoje narodne veljave zavedamo, vedno se moramo boriti za našo narodne pravice. Veliko moč smo Slovenci porabili, da smo ustanovili in vzdržali mnogobrojna društva, gospodarske zadruga, posojilnice, hranilnice, kar smo morali vse iz lastne moči storiti. Pri snovanju denarnih zavodov je nam Slovincem nedostajalo denarnih sredstev, kar je bila prva velika neprilika, kateri se je še druga nemanjša pridružila, to je bilo nezaupanje, katero smo si bili Slovenci nakopali z nekdanjo banko „Slovačija“. — Toda glede gospodarstva z denarjem se današnji Slovenci ne morejo primerjati s Slovenci, ki so živeli in gospodarili pred 30 in 25 leti. Takrat nismo imeli niti jednega denarnega zavoda, zdaj jih imamo že blizo 150. To število nam je porok, da smemo nadaljevati misli o tem, da si ustvarimo, oživimo in okrepmo v resnici osrednji denarni zavod. Najbolje to idjo uresničimo s pomočjo zadrúžnega zakona (9. aprila 1873.) Kakor je naših 140 in več denarnih in gospodarskih za drug osnovanih na zadrúžnem zakonu, tako naj se tudi osrednji denarni zavod okrepmo in razvija po ugodnih določilih te postave. Takemu denarnemu zavodu je postavila temelj „Centralna posojilnica slovenska“ z začasnim sedežem v Krškem. Veliko moč že reprezentuje slovenska denarna zadruga, oso-

bito zadruga z neomejeno zavezo, ako se jej pridruži le nekoliko oseb. Ako so osebe malo imovite, treba je velikega števila članov; ako so bogate, zadostuje že malo število zadrúžnikov. Jdeako, a ugodnejše se je to pri „Centralni posojilnici slovenski“. K tej zadrugi z neomejenim poročtvom pristopajo posamezne posojilnice. S svojim pristopom povzdigujejo kreditno moč in zaupanje zavoda; z vplačano pristopnino (5 gld.) zalagajo njegov rezervni fund in z deležem (100 gld.) narašča njegov obratni kapital, kateri se še povečuje s tem, da pri njem nalagajo posojilnice svoje odvisno gotovino, ki se jim pri osrednjem zavodu dosti visoko obrestuje (za zdaj po 4 1/2%). Na ta način nabirane novce pa porablja „Centralna posojilnica slovenska“ zopet le v podporo svojim posojilnicam zadrúžnicam, katerim pošilja posojila, katerih potrebujejo, v obliki branilnih vlog, ki jih pri njih nalaga. — Naj se pa nikakor ne ugovarja, da bi „Centralna posojilnica slovenska“ radi tega ne bila veslovenskega pomena, ker ima svoj sedež v Krškem. To je le njen začasni sedež; kajti v pravih te zadruga je že preskrbljeno, da si more ona svoj sedež poljubno izpremeniti. Tudi ni njen delokrog omejen in navezan na jeden sam kraj ali okraj, na ljudstvo le jednega kraja ali okraja. „Centralna posojilnica slovenska“ je v zvezi skoro jedino le s posojilnicami in denarnimi zavodi; ona lahko svojo nalogo izvršuje v največjem slovenskem mestu ali v najmanjši vasi slovenski. Ona ima svojo gotovino, katere nikakor ne rabi za lokalne namene, vedno naloženo le v c. kr. poštni hranilnici ali v tistih zavodih, v tistih posojilnicah, s katerimi je v zvezi. In takih posojilnic je že 16. L.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 13. septembra.

— (Vseslovenski shod) Okrašenje Ljubljane z zastavami se je začelo že danes dopoldne; ne dvomimo, da bodo jutri vibrale raz vse hiše slovenske trobojnice. Nekateri štajerski rodoljubi so se pripeljali že danes opoldne. Z ozirom na mnoga vprašanja naznanjamo, da je pristop na nocojšnji prijateljski sestank v sokolovi telovadnici „Narodnega doma“ vsakemu dovoljen.

— (Hujskanje proti Ljubljani) Sklep obč. sveta ljubljanskega, s katerim se je naročilo županu, naj stori vse primerne korake, da se prepreči nameravana provokacija, namreč slavnost povodom ustanovitve društva „Sülmä-kischer Sängerbund“, je dal povod strupenim dopisom v vseh nemških listih. Ti dopisi so narejeni vsi po jednem kopitu, v vseh napadajo dopisniki župana Heibarja in podžupana dr. viteza Bleiwaisa in naposled hujskajo nemške denarne zavode, naj Ljubljani ne dajo nikakega posojila. Najstrupenejše je pisala seveda „Ostdeutsche Rundschau“, katera je porabila to priliko, da je opsovala slovenski narod z najsurovejšimi psovkami in proglasila slovenske pokrajine za nemško posest, katero so Slovenci vzeli Nemcem z zvijačo, s podlostjo, surovostjo itd. Slava nemški kulturi!

— (Imenovanja) Višjesodni svetnik g. Albert Levičnik je imenovan podpredsednikom dež. sodišča ljubljanskega, deželnosodni svetnik g. dr. Karol Pauer je imenovan višjesodnim svetnikom v Gradci, deželnosodnimi svetniki so imenovani: za Ljubljano g. Julij Polec, sodni svetnik in načelnik okr. sodišča v Kamniku, gg. dr. Jakob Kavčič in Karol Ekl, drž. pravdnika namestnika v Ljubljani; gg. Adolf Elsner, svetniški tajaik v Ljubljani, in dr. Viktor Wagner, svetniški tajaik v Celju; za Novo mesto gg. Albin Smola in Tomaž Einspieler, svetniška tajaika v Novem mestu, in Anton Levec, okr. sodnik v Ložu. Deželnosodnimi svetniki in predstojniki okr. sodišč na dosedanjih svojih mestih so imenovani gg. Alojzij Gregorin v Krškem, Pavel Juvančič v Kranju, Fran Andolšek v Kranjski gori, dr. Ivan Pekoľj na Brdu, Fran Mikuš v Škofjiloki, Matevž Kobal na Vrhniki, Anton Klobučar v Trebnjem in Ivan Nedog v Cerknici. Svetniškimi tajaiki so imenovani: za Ljubljano okr. sodnik g. Wajkari Gandini v Kostanjevici, sodna pristava gg. dr. Ivan Babnik in Ivan Kavčnik v Ljubljani; za Celje okr. sodniki gg. Makso pl. Langer-Podgoró v Radečah, dr. Herman Schäftlein v Kočevju in Karol Grebenc v Kostanjevici; za Novo mesto sodni pristavi gg. dr. Edvard Volčič v Ložu, Karol Mulley na Vrhniki in Blaž Dolinšek v Ribnici. Premeščen je okr. sodnik g. Ernest vitez Höffer iz Črnomlja v Kočevje. Okrajnimi sodniki so imenovani sodni pristavi gg. Julij Bučar v Črnomlju za Črnomelj, Aleksander Ravničar v Logatcu za Lož, Fran pl. Garzarolli v

Skofjiloki za Kamnik, Rajko Doležalek v Novem mestu za Kostanjevico, dr. Ivan Kladva v Kamniku za Tržič, Makso Vidic v Ribnici za Gorjograd in Anton Rosina v Radečah za Radeče. Drž. pravdnika namestnik v Novem mestu g. dr. Martia Travnar je premeščen v Ljubljano, imenovani pa so za namestnike drž. pravdnika v Ljubljani sodna pristava gg. Viktor Verderber in dr. Gustav Smolej v Ljubljani, za namestnika drž. pravdnika v Novem mestu sodni pristav gosp. Alojzij Kessler v Krškem.

— (Najnovejšje vohunstvo.) Bratoma Gregoriču in Koblarju mora že tesna iti! Primankuje jima gradiva, — in ker jima vmazano perilo dr. Tavčarja, ali kakega drugega deželnega odbornika še ni pristopno — pa lazi dr. Vinko Gregorič po gostilnah, v koje časih zahajajo tudi pristaši narodne stranke. In tam vije všesa, kakor zajec sredi detelje, in vse vleče vsako besedico, koje naprami-ljen gost spregovori, ter je potem zanese k prijatelju Koblarju, da je lepo prekroji, prestroji in po svoje zasuča. Dr. Vinko pri svojem vohanju do sedaj po gostilnah sicer še ni nikjer čul, da ima dr. Tavčar kopico nezakonskih otrok, ali če bo pridno ušesa natezal, bode pa morda v ti ali oni gostilni stara ženica tudi kaj takega radovednemu primariju izblebetala, kar bi bilo potem posebno cveretje za „Dihurja“. Morda se dobi taka ženica, če je ni, se pa najame, posebno ker ni nevarnosti, da bo treba izdati njeno ime! Najnovejši izrodek tega vohunstva kaže se nam sedaj v podobi poštenega Korošca, ki je po preteku devetih let zopet prišel v Ljubljano, pa jo je takoj zopet zapustil in sicer s studom v srci. Raveža, kojega uho v zelenem Gorotanu na nemščino ni privajeno, pripetilo se je, da je prišel v Ljubljano v odlično gostilno. Tam so bili sami Slovenci, in bil je tam tudi „knez“ narodne stranke. Ali vsi ti so mej sabo nemški govorili, in Njega Visokost, omenjeni knez, zahteval je pri natakarciji še celo „Slovenski Narod“ v nemškem jeziku. Cela grozna pripoved nosi na čelu pečat Koblarjeve lažnjivosti. Prvič v Ljubljani v nikaki gostilnici ni slovenske družbe, v koji bi se nemško govorilo, drugič pa tudi ni odlične gostilne, — izvzemši one v „Narodnem domu“, — kjer bi natakarcice stregle. Vse pa je zopet zavito v brezinnost; ne pove se niti imé korenjaka Korošca, ne imena onih, ki so sedeli v oni družbi! Čemu ne prdete z imeni na dan, in čemu ostajate skriti za plotom? Ali „Slov. Dihurju“ ni za stvar, zategadelj plaže na Ljubljano izza skritega kotička, samo, da jo pred drugim svetom očrni in ogrdi. Sicer pa svetujemo dr. Viaku in kuratu Koblarju, da naj prej kot mogoče stopita v zvezo z deklami „knezov“ narodne stranke, potem bodeta vedela ne samo, kaj se po gostilnah godi, temveč tudi ono, kar se v najožjem rodbinskem krogu godi in govori. Tam bi se šele dobi vali rumeni ocvirki za vedno lačni želodec našega — „Dihurja“! Na delo torej plemenite duše!

— (Na mestni višji dekliški šoli.) tem tako vsačem za Slovence zavodu, se vrši ta tedec vpisovanje v prvi in drugi letnik. O potrebi te šole, posebno za boljše meščanske in uradniške kroge, je pisal naš list že mnogokrat, danes opozarjamo le še na to, da so se nade, katere smo stavili na njo, že v prvem letu nje obstanka izpolnile. O lepih uspehih tega zavoda smo poročali koncem šolskega leta, o njih so se prepričali tudi vsi roditelji onih gojenk, ki so hodile laui v prvi letnik. Ne moremo si pa kaj, da ne bi danes opomnili izvenljubljanskih, posebno štajerskih svojih rojakov v še jedenkrat na ta zavod. Opetovano se je pokazalo, da so to vrli, požrtvovalni rodoljubi, da so pa njih rodbine, — žalibog — premnogokrat čisto nemške, da njih žene, njih hčere govoré večinoma nemški, da čisto celo slovenski ne zaajo. Beatje, dokler nimata slovenske rodbine, slovenske žene, tako dolgo je ves vaš boj — zaman! A kaj naj porečemo onim ljubljanskim Slovincem, ki si dadó za skope novce doma ali na tujem ponemčevati svojo žensko mladino? Izkaži se torej vsak pravi Slovenec najprvo s pravo slovensko vzgojo svoje dece, ki je prva nada naše boljše bodočnosti! — Da se omogoči izvenljubljanskim rojakom, ki nimajo ženskih osemrazrednic ali meščanskih šol vzprejem v ta zavod, za to skrbi posebna določba šolskega statuta, po kateri se smejo take gojenke, ako so le dovolj stare, vzprejeti na pedlagi primernega izpita.

— (Priateljski sestanek slovenskih literatov, umetnikov in knjigotržcev) je bil v soboto jako mnogoštevilno obiskan. Tudi nekaj dam

se je udeležilo večera, mej njimi nekaj pisateljic. Povdarjale so se vnovič od raznih strani potrebe, ki same ob sebi silijo na združitev zgoraj imenovane zastopnike naše inteligence. Tudi so se dognale nekatere formalnosti glede števila in izbora cdseka, čigar izvolitev se izvrši drevi ob 8. uri, na kar iznova opozarjamo vse one p. n. dame in gospode, katerim je pri srcu ne le razvoj našega slovstva, naše umetnosti in našega knjigotržstva, ampak zlasti ekonomski in socialni interesi našb literatov, umetnikov, žurnalistov in knjigotržcev. Sestanek v zgornji kavarni.

— (Letošnji občni zbor „Narodne šole“ in „Vdovskega učiteljskega društva“) bode v četrtek, dne 23. septembra v telovadnici II. mestne deške šole na Cojzovi cesti. Ob 8. uri jutraj bode sv. maša v cerkvi sv. Jakoba, ob 9. uri zboruje „Narodna šola“, takoj nato pa „Vdovsko učiteljsko društvo“ z običajnim dnevним redom. Gg. društvenikom in članom so se te dni rasposlala vabila ter letni računi.

— (Slovenske dopisnice.) Domači naš knjigovez g. Bonač je dal natisniti krasno izdelane dopisnice, na katerih so vtisnjene lepe slike, predstavljajoče naš Narodni dom. c. kr. glavno pošto in Aljažev stolp na Triglavu. Poslednje prodajale se bodo v korist „Planinskemu društvu“. Slovenci, sezite po njih!

— (Predstave g. Thornova v deželnem gledališču v Ljubljani) so prav zanimive in jako zabavne. Obiastvo se jih udeležuje v velikem številu. G. Thornova produkcije se odlikujejo zlasti z veliko eleganco in z nedosežno rutino. Različne igre s kartami, z robci, s steklenicami, iz katerih teče najraznovrstnejše vino, mleko in voda, čarovno kuhanje izborne kave itd. vse to je vzbujalo največje zanimanje in burno ploskanje. Zlasti pa je ugajal nastop gospe Thornove v čarovni izbici. Tudi komična kmečka „peričnika“ in „krokodila“ sta žela zasluženo pohvalo. — Nocoj, jutri in pojutrašnjim pa nastopi v deželnem gledališču v družbi g. Thornova slavna pevška družba Ruso Slavjanskoga, ki priredi s svojo gospo, katera je poznana komponistinja in s svojo hčerko Margareto, izborna pevko solistinjo, troje velikih koncertov.

— (Novomeški akademiki) prirede v korist podpornima društvoma za slov. visokošolce na Dunaji in v Gradcu v Novem mestu dne 18. septembra besedo v prostorih „Narodnega doma“. Vzpored: Koncert s pripriznam sodelovanjem gospe J. dr. Žitnikove in gospe J. Arhove, M. Dolencve, Z. Vavpotičeve in I. Vidičeve ter gg. I. Hladnika, R. Strleta in I. Toporiša. 1. E. Grieg: „Peer-Gytsuita II.“, četveroročno na klavirju 2. a) R. Schumann: „Sestrice drage . . .“, pesen. b) K. Goldmark: „Dotina pesen iz opere „Domači čvrček“, samospeva za sopran. 3. B. Smetana: Šesterospjev iz opere „Prodana nevesta“. 4. a) A. Föster: „Zapuščena“, pesen. b) A. Rubinstein: „Azra“, pesen, samospeva za bariton. 5. L. v. Beethoven: „Škotske pesni“ št. 13. in 7. samospeva za alt, spramajajo klavir, gosli, čelo. 6. H. V. Ernst: „Elegija“, za gosli in klavir. Besedila pri blagajni po 5 kr. Gledališka igra (premiera) s prijaznim sodelovanjem gospe A. Pajničeve, I. Poljančeve, Z. Vavpotičeve in I. Vidičeve ter gg. dr. E. Pajniča in I. Toporiša. Narobe ideal. Jednodelnjaka: spisal Radoslav Murnik. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina: sedež 60 kr.; vstopnina za stoj. 30 kr., za dijače 20 kr. Sedeži se prodajajo dne 16., 17. in 18. sept. od 11. do 12. ure dopoldne v Čitalnici in zvečer pri blagajni. Glede na namen se preplačilo hvaležno sprejemajo. Gospodom akademikom se posebna vabila niso doposlala, ker se ob sebi razume, da so dobro došli.

— (Volilno sleparstvo v Celju pred drž. sodiščem.) Pri poslednjih državnozbornih volitvah v Celju so uprizorili ondodni nemškutarji nečuvena sleparstva, veld katerih se jim je posrečilo dobiti za svojega kandidata dra. Pommerja veliko večino. Natakarcji, pisarji, različni komiji in muoge katilinarčne eksistencs so si v poslednjem trenutku fahirali letni dohodek nad 630 gld. ter tako postali davkoplačevalci. Okrajno glavarstvo pa je sprejelo vse te „davkoplačevalce“ že po zaključku volilne liste mej volilce. Proti takemu sleparjenju celjske nemškutarske sodrge in neopravičenemu postopanju celjskega okr. glavarstva so se pri drž. sodišču pritožili imenom slovenskih volilcev gg. dr. Juro Hrašovec, dr. Jos. Serneec in dr. Iv. Dečko. 8. julija se je obravnava pred drž. sodiščem na Dunaju izvršila in pritožbo je zastopal g. dr. Iv. Dečko. Državno sodšče je z razsodbo 8. jul. št. 213. konstatovalo, da je okr. glavarstvo nič manj nego 46 oseb povsem brezpravno uvrstilo mej volilce ter je sodišče tako moralčno obsodilo vso stranko, ki je uprizorila volilno sleparstvo v tolikem obsegu. Okr. glavarstvo je že pred razsodbo drž. sodišča priznalo za dva slučajja, da ni postopalo prav; drž. sodišče pa se je tudi — dasi ne naravnost — izreklo, da okr. glavarstvo sploh nima pravice takim načinom sprejsmati v listo volilcev. Okr. glavarstvo se je s svojima ravnanjem izkazalo strankarsko, ter kršilo

določbe ustave. To vsi sreka razsodba državnega sodišča.

— (Dirkarsko društvo v Žalci) razglša o dirki v nedeljo dne 19. septembra ob 3. uri popoldne naslednje: I. Pričetna dirka; 200 kron, darila visokega c. kr. poljedeljskega ministerstva. Za 3 do 5 letne kobile in zrebce III. štirskega konje-rejskega okoliša (Savinjsko plemo). Posestnik dokazati mora, da je njegov konj istinito savinjskega plemena. Jednovprežno, daljava 2000 metrov. 80 kron prvemu, 60 kron drugemu, 40 kron tretjemu, 20 kron četrtemu. Vloga 4 krome z izgubo vloge. Da se dirka vrši, treba je najmanj pet oglasil. II. Plemenska dirka; 200 kron, darila visokega c. kr. poljedeljskega ministerstva. Za 3 letne in starejše konje, o katerih se dokazá, da so istinito savinjskega plemena. Jednovprežno, daljava 2000 metrov. 80 kron prvemu, 60 kron drugemu, 40 kron tretjemu, 20 kron četrtemu. Vloga 4 krome z izgubo vloge. Da se dirka vrši, treba je najmanj pet oglasil. III. Glavna dirka; 400 kron, daruje dunajsko dirkarsko društvo. Za konje vseh dežel in vsake starosti. Konji, koji še niso dirkali ali pa pri kateri javni dirki v času po 1. januarju 1894 naprej za jeden kilometer po 2 minuti ali več potrebovali, postavijo se pri startu, za vsako boljše sekundo pa po 20 metrov nazaj. Jednovprežno, daljava 2000 metrov. Vloga 8 kron z izgubo vloge. Da se dirka vrši, treba je najmanj pet oglasil. 200 kron prvemu, 100 kron drugemu, 60 kron tretjemu, 40 kron četrtemu. Rok za oglasila do 18. septembra 1897 ob 6. uri zvečer. Pozneje oglasila sprejemajo se samo za glavno dirko (št. II) z podvojeno vlogo do 12. ure opoldne 19. sept. t. l. Pri dirki veljajo pravila in glede glavne dirke rekordne določbe danjskega dirkarskega društva.

— (Častno občanstvo.) Brzobjavlja se nam: Občina Bistrica pri Piherku je v seji dne 12. t. m. izvolila gospoda drž. poslanca Lamberta Einspielerja in gosp. Janeza Millerja iz Podpeči častnim občanom.

— (Nabergoj proti „Independent“.) V soboto se je pred tržaškimi vsklicnim sodiščem izvršila kazenska obravnava proti listu „Independent“, ki je nečuveno žalil čast prezslužnega vodjo tržaških Slovencev, Nabergoja. Urednik „Independent“ je bil svoječassno obsojen na 20 gld. globe in na objavo razsodbe; v soboto pa je druga istaneca premenila globo v zapor 7 dni.

* (Kdaj je moški za žensko najmikavnejši?) Neki angleški časopis je vprašal svoje čitatelje, kdaj se jim zde moški najmikavnejši. Veliko odgovorov je došlo uredništvu; večina pa se zлага v trditvi, da je moški mej 30—45. letom najlepši in najprikuplivejši, ako ni debel in ako nima prevelike — brade. Seveda se pa ženske ravno ne branijo moških pred 30 leti in po 50. letu, za kaj boljši je vrabec v roki nego golob na strehi.

* (Mej kurami.) Že dlje časa so se vozila po Ogerskem kupčevalke s perutnino, ne da bi bile plačavale vozino. Na železnici je bilo namreč dovoljeno, da bodi pri kurah vedno po jedna nadzorovalka perutnine, a ista je morala plačati listek tretjega razreda. Dlje časa že pa so se mej kure skrivale tudi druge kupčevalke s perutnino, ne da bi bile kaj plačale. Končno pa so se babure spole mej saboj in druga je ovadila drugo pred sodiščem, katero je pričelo razpravo proti goljuficam.

Brzobjavke.

Trst 13. septembra. Danes so bili radi izgredov povodom državnozbornih volitev obsojeni dekleti Ivanka Bukovec in Josipina Gustin ter moški Fanta, Slavoj Bratulič in Fran Ukmar, in sicer na kazen od treh tednov do 4 mesecev.

Divača 13. septembra. Velikanska nevihta in ploha s točo je razsajala sinoči po severni Istri in jednom delu Vipavske doline Na „Bregu“ (okoli Ricmanj) danes že berejo ono malo grozdja, kar ga je po nevihti ostalo.

Dunaj 13. septembra. Podkomité parlamentarne komisije za desnico se snide v četrtek. Jutri se radi tega vrne tudi grof Badeni na Dunaj.

Dunaj 13. septembra. Na strankarskem shodu šlezjskih Nemcev v Tešinu so govorili državni poslanci Menger, Kaiser, Türk, Demel in Heeger. Sprejeta je bila z velikim navdušenjem resolucija, s katero se najostrejšje obsojajo jezikovne naredbe ter se je izrekla vsem poslancem zaupnica.

Praga 13. septembra. Imenom mladočeških poslancev se udeleži vseslovenskega shoda tudi drž. poslanec Stranský.

Totis 13. septembra. Včeraj je dospel cesar Viljem v Totis na Ogerskem, da se udeleži v družbi našega cesarja velikih manevrov.

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Marije Krošelj posestvo v Škocijanu, cenjeno 3105 gld., Alojzija Mlakarja zemljišče v Lanknici, cenjeno 1970 gld. in Martina Bregarja posestva v Hudnjah, cenjena 170 gld. in 130 gld., vse tri dne 15. septembra in 20. oktobra v Mokronogu.

Neže Bradaska zemljišče v Rovtah, cenjeno 1083 gld., dne 16. septembra in 16. oktobra v Logatcu.

Valentina Jerina posestvo v Čolnšah in Jožefa Zavrta posestvo v Prevaljah, obe v drugič dne 17. septembra v Litiji.

Jakoba Celharja posestvo v Št. Petru (v drugič) dne 17. septembra v Postojni.

Jožefa Žugeljja posestva v Žiljah, cenjena 3921 gld., 100 gld., 100 gld., 150 gld. itd., dne 17. septembra in 15. oktobra v Črnomlju.

Janeza Cimpermana posestvo v Naredu, cenjeno 2880 gld., dne 17. septembra in 22. oktobra v Velikih Laščah.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m.

September	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
11.	9. zvečer	738,5	13,1	sl. jvzh.	dež	13,4
12.	7. zjutraj	739,5	12,4	sr. vzhod	dež	
	2. popol.	739,4	15,3	sr. jvzh.	oblačno	
13.	9. zvečer	740,0	13,3	sl. jvzh.	oblačno	9,0
	7. zjutraj	740,2	13,5	sl. sever	oblačno	
	2. popol.	740,9	16,9	sr. jvzh.	oblačno	

Srednja temperatura sobote in nedelje 13,9° in 13,7°, za 1,6° in 1,6° pod normalom; večerj ves večer nevihta.

Dunajska borza

dne 13. septembra 1897.

Skupni državni dolg v notah	102 gld.	20 kr.
Skupni državni dolg v srebru	102	25
Avstrijska zlata renta	124	75
Avstrijska krona renta 4%	101	65
Ogerska zlata renta 4%	122	35
Ogerska krona renta 4%	99	80
Avstro-ogerske benčne delnice	949	50
Kreditne delnice	383	25
London vista	119	75
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	70
30 mark	11	74
30 frankov	9	52 1/2
Italijanski bankovci	45	22 1/2
C. kr. cekini	5	84

Dne 11. septembra 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	159 gld.	— kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	189	50
Danava reg. srečke 5% po 100 gld.	129	—
Zemlj. obč. avstr. 4% zlati zast. listi	99	10
Kreditne srečke po 100 gld.	198	50
Ljubljanske srečke	22	50
Budolfove srečke po 10 gld.	26	50
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	164	50
Tramway-društ. voj. 170 gld. a. v.	446	—
Papirnati rubelj	1	27 1/2

Išče se

mirno stanovanje

obstoječe iz 2 sob (vsaka s svojim uhomom), kuhinje in drvarnice.

Ponudbe vzprejema iz prijaznosti upravništvo „Slovenskega Naroda“.

(1584)

Kje je dobro in zdravo stanovanje za (1381-2)

dva dijaka

pove iz prijaznosti upravništvo „Slov. Naroda.“

Gostilničarji, pozor!

Kdor želi kupiti (1386-1)

zdrava poštena bela vina

katera se dobé po 21 gld. hektoliter, naj se obrne na vinski trgovino

Frana Bole v Kojskem pri Gorici.

Ces. kr. avstrijske državne železnice

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1897.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.) (562-208)

Proga čez Trbiž.

Ob 12. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Paris, čez Klein-Reifling v Steyr, Linco, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selthal v Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, Linco, Budejovice, Plzenj, Marijine varj, Heb, Francove varj, Karlove varj, Prago, Lipako. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri 3 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linco, Budejovice, Plzenj, Marijine varj, Heb, Francove varj, Karlove varj, Prago, Lipako, Dunaj via Amstetten. — Ob 5. uri 39 min. popoldne osebni vlak v Lesce-Bled, (le ob nedeljah in praznikih). — Ob 7. uri 16 min. sveder osebni vlak v Lesce-Bled.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešan vlak. — Ob 12. uri 55 min. po popoldne mešan vlak. — Ob 8. uri 30 min. sveder mešan vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischl, Aussee, Pariza, Genevo, Curiha, Bregenc, Inomosta, Zella ob jezeru, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 7. uri 55 min. zjutraj osebni vlak iz Lesce, Bleda. — Ob 11. uri 20 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Planja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Genevo, Curiha, Bregenc, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 57 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthal, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 min. sveder osebni vlak s Dunaja via Amstetten in Ljubno, iz Lipakega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Planja, Budejovic, Linca, Steyra, Solnograda, Beljaka, Celovec, Pontabla. — Ob 10. uri 25 min. sveder osebni vlak iz Lesce-Bleda (le ob nedeljah in praznikih).

Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešan vlak. — Ob 3. uri 32 min. popoldne mešan vlak. — Ob 8. uri 35 min. sveder mešan vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 23 min. zjutraj, ob 3. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 50 min. sveder, ob 10. uri 25 min. sveder. (Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 8 min. dopoldne, ob 6. uri 30 min. sveder, ob 9. uri 55 min. sveder. (Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

I. kartonažna fabrikacija

na Slovenskem. (1369-2)

Priporočam se vsem p. n. gg. fabrikantom, trgovcem, obrtnikom itd., kateri potrebujejo

kartonažo (škatlje)

za eksport in za domačo rabo.

— Izdelujem s stroji po fabriški ceni. —

Ivan Bonač

knjigovez v Ljubljani, Šelenburgove ulice.

Za napravo zastave novoustanovljenega zidarskega in tesarskega društva

so podarili sledeči gospodje:

Anton Celarec 1 gld., Andrej Druskovič 2 gld., Matevž Zadnikar 4 gld., Anton Zupan 2 gld., Janez Premk 1 gld., 50 kr., Fran Pust 1 gld., Alojzij Večaj 5 gld., Ernest Hamerschmidt 2 gld., Josip Rebek 1 gld. 50 kr., Giomb. Ermacora 5 gld., Janez Kimovec 50 kr., Anton Verhouc 2 gld., Fran Topolavec 1 gld., Andrej Verhouc ml. 1 gld., Andrej Verhouc st. 50 kr., Ivan Samarini 1 gld., Fran Anžič 1 gld., Vesela družba pri g. Zadnikarju 2 gld. 10 kr., Janez Zupančič 3 gld., Andrej Merlak 1 gld., Giomb. Destefano 3 gld., Miha Bricelj 50 kr., Janez Gorjup 1 gld., Anton Pregelj 50 kr., Anton Nahtigal 50 kr., Zidarska in tesarska pevška družba 2 gld., Josip Clemenc 50 kr., Alojzij Bajzelj 50 kr., Vesela družba „pri črnem medvedu“ 10 gld., Hranilnična knjižica od zidarske maše na Rožniku 6 gld. Svota 62 gld. 60 kr. Priserena jim bodi hvala! (1388)

Dva dijaka

se vzprejmeta v dobro stanovanje s hrano v „Zvezdi“.

(1383-1)

Več pove upravništvo „Slovenskega Naroda“.

Iščem stanovanja

s popolno hrano od 15. septembra t. l. naprej. — Ponudbe pod naslovom: Zdenka Teršova, član slovenske drame, Praha, Tabor-ská ulice č 1815. (1366-3)

Za 1 dijaka 16 gld. na mesec

lepo, svitlo stanovanje v najlepši legi, dobra domača hrana, perilo ter prosta raba glasovirja; po dogovoru tudi lastna soba.

Več iz prijaznosti na pošti na Starem trgu št. 17 v Trdinovi hiši. (1385-1)

Vinski trgovci in gostilničarji!

Prodajam letošnji pridelek grozdja okoli 500 hektolitrov najboljših vrste iz najglasovitejše hrvatske vinske gorice „Bukovec“ pri Zagrebu, in sicer za gotovo plačilo. Kdor želi kupiti, dobi pri meni najpotrebnejše za trgatve ter si vinograde lahko ogleda do 20. septembra t. l. Marko Mileusič, Maksimir, pošta Zagreb. (1362-2)

Šolske vesti!

Uljudno priporočam svojo (1368-2)

zalogo šolskih potrebščin.

Papir, črnilo, svinčnike itd. najboljše vrste. — Bogato zalogo pisank in izvrstnega papirja.

Zapisnike, pisanke itd. vežem po naročilu v vsaki množini in ceno.

Ivan Bonač

v Ljubljani, Šelenburgove ulice.

Razglas.

Na c. kr. obrtnih strokovnih šolah (strokovna šola za obdelovanje lesa z javno risarsko šolo in z oddelki za figuratno podobarstvo, za rezbarstvo, za mizarstvo, za strugarstvo in za pletarstvo, ter strokovna šola za umetno vezenje in čipkarstvo) v Ljubljani se prične šolsko leto s slovesno službo božjo v cerkvi Svetega Jakoba

dne 18. septembra.

Redni učenci in učenke, ki hočejo vstopiti v šolo, naj se zglasé v spremstvu starišev ali njihovih namestnikov v ravnateljevi pisarni (Zvezdarske ulice, Virantova hiša)

dne 16. septembra

od 9.—12. ure zjutraj ali od 3.—5. ure popoldne z odpustnico ljudske šole in dokazom o dovršenem 14. letu svoje starosti.

Izredni obiskovalci in obiskovalci javne risarske šole se vzprejemajo tudi mej šolskim letom in sicer poslednji vsako nedeljo dopoldne.

Oddelki za pletarstvo obiskujejo lahko možki in ženski učenci. Pouk v tem oddelku traje 1—2 leti.

Učenci in učenke, ki so že hodili v strokovne šole, se morajo zglasiti

dne 17. septembra

zjutraj.

C. kr. ravnateljstvo obrtnih strokovnih šol v Ljubljani

dne 7. septembra 1897.

(1364-3)

Kuverte s firmo

priporoča po nizki ceni

„Národna Tiskarna“ v Ljubljani.

Razglas.

Na c. kr. ženskem učiteljskem v Ljubljani se bodo vzprejemale gojenke v I. letnik in v tečaj za otroške vrtnarice in one, ki imajo ponavljalni izpit, dne 15. septembra od 8.—12. ure zjutraj. Pismeni vzprejemni izpiti bodo 16. septembra od 8.—12. ure, ustmeni pa 17. in 18. septembra od 8.—12. in od 2.—5. ure.

Druge gojenke se imajo oglasiti dne 18. septembra od 2.—5. ure.

Vzprejem v vadnico in v otroški vrtec se bodo vršili 15. septembra od 8.—12. ure.

Na c. kr. moškem učiteljskem v Ljubljani se bodo vpisovali gojenci za I. letnik in oni, ki imajo ponavljalni izpit, dne 18. septembra od 8.—12. ure. Pismeni vzprejemni izpiti bodo dne 20. septembra od 8.—12. ure, ustmeni se pa začnejo dne 21. septembra ob 8. uri zjutraj.

Drugi gojenci se imajo oglasiti dne 20. septembra mej 10. in 12. uro. Vpisovanje v vadnico bo dne 15. septembra od 8.—12. ure.

V Ljubljani, dne 4. septembra 1897.

Ravnateljstvo.

(1359-3)

Tschinkel-nov kavni zdrob

je najboljši, najkrepkejši in zato tudi najcenejši dodatek k bobovi kavi.

Dobi se v vsaki specerijski trgovini.

(1371-2)